

Č.j. SPH 3040/2019  
NS 1426046  
ZČ 1019907  
ID RS:

## **SMLOUVA O VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI**

### **Správa Pražského hradu**

právní forma: příspěvková organizace  
se sídlem: Hrad I. nádvoří č. p. 1, 119 08, Praha 1  
zastoupená: Ing. Ivo Velíškem, CSc., ředitelem  
IČ: 49366076  
DIČ: CZ49366076  
bankovní spojení:  
číslo účtu:  
je plátce DPH  
(dále též „Správa“)

**a**

### **Česká republika – Ministerstvo obrany**

se sídlem: Tychonova 1, 160 00 Praha 6  
IČO: 60162694  
DIČ: CZ60162694  
**Hradní stráž**  
se sídlem: Loretánská 4, 119 06 Praha 012  
zastoupená: plk. Ing. Jiřím Kývalou, velitelem  
bankovní spojení:  
číslo účtu:  
(dále také jen „HS“)

(oba dále také též jako „smluvní strany“ či „partneři“)

jako smluvní strany spolu dnešního dne, měsíce a roku podle příslušných ustanovení zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění, uzavírají následující

## **SMLOUVU O VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCI (dále jen „smlouva“)**

### **Preambule**

1. Správa konstatuje, že je na základě Zřizovací listiny příspěvkové organizace "Správa Pražského hradu" ze dne 19. dubna 1993 vydané zřizovatelem - Kanceláří prezidenta republiky, Praha 1 – Hrad, oprávněna provádět výstavní činnost.

HS má jako předmět své činnosti mimo jiné organizování a pořádání výstav a dalších obdobných akcí a zároveň má zájem společně se Správou navázat na již realizovanou stálou expozici s názvem „**Hradní stráž**“, v prostorách Pražského hradu, konkrétně v objektu Prašné věže (Mihulka) která probíhá a je uskutečněna na základě dřívější smlouvy mezi partnery (pod č.j. SPH 2669/2008 ze dne 17. 9. 2008 ve znění pozdějších dodatků), [dále jen „stálá expozice“].

2. Smluvní strany spolupracují na předmětu této smlouvy za účelem pokračování stálé expozice specifikované níže v této smlouvě a upravují tak touto smlouvou vzájemná práva a povinnosti v souvislosti

s pořádáním a konáním stálé expozice a své postavení jako spoluřadatelé v rámci stálé expozice. Účelem této smlouvy je realizovat jednotlivá práva a povinnosti tak, aby byla stálá expozice co nejlépe provozována a upravit rozsah, na základě kterého se jednotlivé smluvní strany účastní na vzájemné spolupráci.

## **Článek I. Předmět smlouvy**

Předmětem této smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností smluvních stran při spolupráci na pokračování **provozu stálé expozice** s názvem: „**Hradní stráž**“, která byla otevřena dne 5. 12. 2008 na základě smlouvy o vzájemné spolupráci mezi partnery ze dne 17. 9. 2008 č.j. SPH 2669/2008 ve znění pozdějších dodatků, v trvání do 5. 12. 2019 a na něž tato smlouva navazuje, tak že tato stálá expozice bude pokračovat v trvání **od 6. 12. 2019 do 5. 12. 2024** (dále jen „výstava“).

Nedomluví-li se partneři na pokračování výstavy, bude deinstalace výstavy provedena nejpozději do dvou měsíců od skončení smlouvy, tj. do 7. 2. 2024.

### **Bližší specifikace výstavy:**

Hlavním cílem výstavy je seznámit širokou i odbornou veřejnost s historií Hradní stráže.

Výstava se koná a dále dle této smlouvy konat bude ve výstavních prostorách objektu Prašné věže (Mihulka), v přízemí, I. a II. patře na Pražském hradě (dále také jen „výstavní prostory“) a bude zpřístupněna veřejnosti během doby trvání výstavy uvedené výše, každý den v otevírací době od 10:00 hod. do 17:00 hod. v letní turistické sezóně (duben – říjen) a v době od 10.00 hod. do 16.00 hod. v zimní turistické sezóně (listopad – březen). Výjimku tvoří dny, ve kterých dojde k uzavření areálu Pražského hradu, jeho části či výstavních prostor z důvodu jejich údržby či z důvodu státně-reprezentačního zájmu Správy nebo Kanceláře prezidenta republiky (dále jen „Otevírací doba“).

Z důvodu probíhající rekonstrukce sousedního objektu „Vikárka“ bude Prašná věž (Mihulka) s předmětnou výstavou, zpřístupněna pro veřejnost cca v září 2020. Do té doby bude HS umožněno provádět ve výstavě revitalizaci a údržbu stávajících exponátů. Za tímto účelem je HS povinna vyžádat na Bezpečnostním odboru KPR průkazky pro externí pracovníky, kteří budou provádět reinstalaci výstavy. Správa bude HS informovat o přesném termínu otevření pro veřejnost min. 1 měsíc předem. Během této doby bude uzavřen dodatek k této smlouvě, jehož předmětem bude přesná specifikace výpůjčky sbírkových předmětů.

## **Článek II. Práva a povinnosti HS**

### **HS se v rámci spolupráce dle této smlouvy zavazuje:**

1. Zajistit pokračování výstavy uvedené v čl. I. této smlouvy, dle koncepce specifikované v Příloze č. 1 této smlouvy.
2. Zajistit servis audiovizuální techniky, vitrín či dalších částí fundu umístěných v expozici. Konkrétně se jedná zejména o údržbu a servis výstavního osvětlení, údržbu a čištění exponátů.
3. Zajistit a uhradit textové, obrazové a grafické návrhy a zpracování všech propagačních materiálů. HS se zavazuje poskytnout Správě bezplatně minimálně 10 ks A1 plakátů za účelem jejich umístění k prezentaci v areálu Pražského hradu a k archivním účelům Správy a 2.000 ks DL letáků propagujících výstavu. Pro případ vyčerpání DL letáků se Partner zavazuje zajistit jejich dotisk v předpokládaném potřebném množství a to i opakovaně, a bez zbytečného odkladu zajistit jejich dodání do místa konání výstavy. Budou-li vydány další propagační materiály, smluvní strany se dohodnou na počtu kusů, které budou Správě předány. Veškeré grafické návrhy související s propagací výstavy musí být Správě předloženy ke schválení. HS je povinna akceptovat připomínky Správy ke grafické podobě propagačních materiálů.
4. Inzerovat výstavu dle svých zvyklostí a možností a zajistit účinnou propagaci. Ve všech materiálech k výstavě bude uvedeno, že "**výstavu pořádá Správa Pražského hradu a Hradní stráž**". V rámci spolupráce na výstavě se HS zavazuje uvádět logo Správy na všech tiskovinách a dalších propagačních materiálech. Veškeré tyto propagační materiály k výstavě, ve kterých bude uvedeno logo Správy dle této smlouvy, se HS zavazuje předložit Správě ke schválení a podléhají tak odsouhlasení obou

smluvních stran a tiskového odboru Kanceláře prezidenta republiky, přičemž HS je povinna akceptovat připomínky Správy v plném rozsahu.

5. Předat Správě propagační materiály (plakáty A1, banner) a DL letáky pro prezentaci výstavy v areálu Pražského hradu.
6. HS se zavazuje respektovat připomínky Správy ohledně památkové ochrany a provozu areálu Pražského hradu.
7. Seznámit se a v areálu Pražského hradu dodržovat interní předpisy Správy, především Směrnici č. 01/04/2011 k zajištění požární ochrany, Směrnici vedoucího Kanceláře prezidenta republiky (dále jen KPR) č. 071115 o režimu vstupu do objektů a prostor KPR a Správy Pražského hradu, Rozhodnutí vedoucího Kanceláře prezidenta republiky č. 151121, kterým se upravuje režim vstupu pro veřejnost do areálu Pražského hradu, Směrnice č. 01/01/2017 ustanovující systém řízení a prevence rizik, Dopravní řád, Směrnici KPR č. 090119 stanovující způsob příležitostných osvětlení interiérů a objektů v areálu Národní kulturní památky Pražský hrad. Zásadně je v celém areálu Pražského hradu, včetně výstavních prostor, zakázána jakákoli manipulace s otevřeným ohněm. Výjimka z tohoto pravidla je možná pouze na základě Žádosti o povolení akce s otevřeným ohněm, po dohodě obou smluvních stran a s povolením technika BOZP a PO Správy za bezvýhradného dodržení podmínek stanovených tímto technikem. Žádost o povolení akce s otevřeným ohněm se tak stává součástí této smlouvy. Porušení tohoto ustanovení se považuje za hrubé porušení povinností HS dle této smlouvy. V případě změny některého vnitřního předpisu či vydání nového vnitřního předpisu se HS zavazuje přizpůsobit svou činnost v rámci plnění této smlouvy ve výstavním prostoru či v areálu Pražského hradu v souladu se zněním takového vnitřního předpisu a řídit se jím a to od okamžiku, kdy bude s novým předpisem či změnou seznámen.
8. Zajistit dostupnost kontaktních osob za HS pro účely plnění této smlouvy, kterými je:  
Zajistit, že nedojde při realizaci výstavy a plnění dalších práv a povinností vyplývajících z této smlouvy (tj. i propagační materiály, publikace, katalog k výstavě, apod.) k porušení autorských práv, vzniknou-li nebo budou-li použita při plnění výše uvedených povinností HS autorská díla. V případě jakéhokoli porušení autorských práv souvisejících s pořádáním výstavy či plněním práv a povinností vyplývajících z této smlouvy odpovídá HS Správě, za jakoukoli jí vzniklou škodu, včetně nemajetkové újmy, v plné výši.
9. Postupovat při plnění svých práv a povinností vyplývajících z této smlouvy tak, aby nepoškodil dobré jméno Správy, Kanceláře prezidenta republiky, Pražského hradu nebo výstavy. V případě porušení tohoto ustanovení se zavazuje uhradit Správě prokazatelně vzniklou škodu (i nemajetkovou újmu) v plné výši.
10. Poskytnout Správě logo (znak) v elektronické podobě pro využití související s výstavou a její propagací.
11. Seznam všech svých případných dalších partnerů a sponzorů výstavy se HS zavazuje neprodleně předložit Správě ke schválení. HS je povinen bezvýhradně respektovat připomínky Správy k těmto sponzorům a partnerům.
12. V případě inzerce a propagace výstavy se HS zavazuje umístit loga ostatních partnerů výstavy na všech propagačních materiálech k výstavě, a to i případných partnerů a sponzorů zajištěných Správou a to ve stejné úrovni jako partnery a sponzory zajištěné HS.
13. V případě inzerce nebo propagace výstavy a jakéhokoli dalšího mediálního vyjádření, prohlášení či jiné veřejné zmínky o výstavě (textové, internetové, audio či audiovizuální) zaslat veškerá taková vyjádření, prohlášení či zmínky, ke schválení. Tato povinnost platí oboustranně, tj. i pro Správu v případě jejich vyjádření, prohlášení apod.
14. Po skončení výstavy zajistit a uhradit kompletní deinstalaci výstavy - odstranění výstavního fondu a převoz exponátů.
15. Předat SPH zpět uvedené prostory po provedené deinstalaci formou předávacího protokolu ve stavu v jakém se tyto prostory nacházely ke dni podpisu předávacího protokolu při předání prostoru.

### Článek III.

#### Práva a povinnosti Správy

##### Správa se v rámci spolupráce dle této smlouvy zavazuje:

1. Pro výstavu uvedenou v čl. 1 této smlouvy zajistit bezplatně výstavní **prostory** Pražské věže (Mihulka) v areálu Pražského hradu, konkrétně přízemí, I. a II. patro, po dobu trvání výstavy (vč. deinstalace) Výše uvedené prostory byly HS předány na základě Předávacích protokolů ze dne 2/10/2008 a

29/10/2008, jejich kopie tvoří přílohy č. 2a + č. 2b. Při zpětném předání prostor bude opět sepsán Předávací protokol, ve kterém budou zaznamenány případné škody. Správa dále poskytne v rámci spolupráce služby spojené výhradně s poskytnutím těchto prostor jako poskytnutí elektřiny, vody, likvidaci odpadu apod.

2. Zajistit a uhradit úklid výstavy ve všech prostorách použitých k realizaci výstavy.
3. Zajistit a uhradit náklady na kustodní dozor po dobu trvání výstavy, tj. až po její deinstalaci (včetně hlavního kustoda zajišťujícího otevírání a zavírání prostoru atd.).
4. Uhradit náklady na provoz a údržbu automatu pro prodej vstupenek na výstavu. Zajistit a uhradit tisk a výrobu vstupenek.  
Smluvní strany výši vstupného dohodnou dodatečně, avšak bude v cenách obvyklých pro obdobné výstavy pořádané na Pražském hradě.
5. Zajistit prostorovou ochranu objektu během nočního režimu.
6. Inzerovat výstavu dle svých zvyklostí a možností (umístění plakátů A1 v areálu Hradu, banneru na Pražském hradě, informací na webových stránkách Správy, řádková inzerce atd.). Při jakékoli prezentaci, kterou dle této smlouvy bude vykonávat Správa, je Správa oprávněna uvádět, že "**výstavu pořádá Správa Pražského hradu a Hradní stráž**".
8. Zajistit produkčního, pověřeného realizací této smlouvy za Správu. Pověřenou osobou je .

#### **Článek IV. Další ujednání**

1. Smluvní strany se dohodly, že za činnosti uvedené v čl. II. a III. této smlouvy si nebudou poskytovat vzájemně žádná finanční plnění, výjimkou jsou pouze **tržby ze vstupného, resp. ze vstupenek prodaných na výstavu, které náleží v plném rozsahu Správě**.
2. Jiná plnění, než jsou uvedena v čl. II., III. a IV. této smlouvy, nejsou smluvní strany povinny k dosažení sjednaného účelu smlouvy poskytnout.
3. Každá ze smluvních stran je povinna účastnit se na předmětu spolupráce v rozsahu podle této smlouvy a zdržet se jakékoliv činnosti, která by mohla znemožnit nebo ztížit dosažení účelu spolupráce.
4. Smluvní strany jsou navzájem povinny se neprodleně informovat o všech okolnostech, které by mohly mít vliv na úspěch výstavy, její přípravu a realizaci.
5. Bez předchozího písemného souhlasu obou smluvních stran nelze tuto smlouvu nebo práva z ní plynoucí postoupit jinému subjektu.
6. Správa upozorňuje HS, že konání výstavy (včetně likvidace) bude podřízeno státně – reprezentačnímu provozu Pražského hradu, ve kterém se výstavní prostor nachází. To znamená, že HS není oprávněna uplatňovat žádné finanční požadavky (např. náhrada nákladů, sankce) v případě přerušení, posunutí termínu konání výstavy či jakékoli její omezení či neumožnění nebo omezení vstupu do výstavních prostor z výše uvedeného důvodu.
7. Jakákoli produktová reklama sponzora či partnera podléhá písemnému schválení obou stran.

#### **Článek V. Stavební a jiné úpravy**

1. Veškeré úpravy prováděné HS v předaných prostorách vyžadují výslovného předchozího a písemného souhlasu SPH. Součástí souhlasu je i výslovná specifikace těchto úprav v písemné žádosti HS.
2. Ve sporném případě se má za to, že souhlasu vyžadují veškeré změny zasahující do architektonické podstaty předaných prostor, či pevná instalace jakýchkoliv zařízení, jakož i veškeré zásahy do elektrického, plynového, vodovodního či dalšího vedení.
3. Písemného souhlasu SPH je zapotřebí rovněž pro umístění jakékoliv reklamy či informačního zařízení.
4. Nedohodnou-li se smluvní strany jinak, je HS povinna odevzdat předané prostory v takovém stavu, v jakém jí byly předány a odstranit veškeré změny a úpravy, které provedla se souhlasem SPH. Odchylna od tohoto ustanovení je možná dohodou smluvních stran.

## **Článek VI. Trvání smlouvy**

1. Tato smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu oběma smluvními stranami a účinnosti pak nabývá dnem jejího uveřejnění v registru smluv v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o registru smluv, v platném znění. Smlouvu je možné ukončit, buď dohodou smluvních stran, nebo výpovědí kterékoliv ze smluvních stran učiněnou písemně s tím, že výpovědní lhůta činí 30 dní ode dne doručení výpovědi oběma smluvním stranám.
2. Od této smlouvy je možné odstoupit v případě, že druhá smluvní strana neplní své povinnosti stanovené touto smlouvou především v článku II. a III., této smlouvy, vedoucí k řádné realizaci výstavy a to ani po předchozí výzvě odstupující strany k plnění uvedené povinnosti (lze i e-mailem) a stanovení přiměřené lhůty k náhradnímu plnění. Pro případ odstoupení od této Smlouvy za podmínek v ní uvedených nabývá odstoupení účinnosti dnem doručení písemného oznámení o odstoupení druhé smluvní straně.
3. V případě předčasného ukončení smlouvy jedním ze způsobů uvedených v tomto článku se smluvní strany zavazují vzájemně vypořádat již poskytnutá plnění.

## **Článek VII. Závěrečná ustanovení**

1. Tato smlouva je uzavírána dle právního řádu České republiky. V ostatních vztazích touto smlouvou výslovně neupravených bude postupováno dle ustanovení zák. č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník, v platném znění.
2. Případný spor smluvních stran z výkladu či realizace této smlouvy bude řešen u místně a věcně příslušného soudu Správy.
3. Tato smlouva může být měněna nebo doplňována pouze formou vzestupně číslovaných písemných dodatků, za předpokladu úplné bezvýhradné shody na jejich obsahu, bez připuštění byť nepatrných odchylek, podepsaných oběma oprávněnými zástupci smluvních stran, jakákoliv ústní ujednání o změnách této smlouvy budou považována za právně neplatná a neúčinná.
4. Smluvní strany se zavazují, že obchodní a technické informace, které jim byly svěřeny smluvním partnerem, nepředají třetím osobám bez jeho předchozího písemného souhlasu a ani tyto informace nepoužijí pro jiné účely než pro plnění podmínek této smlouvy, a to po celou dobu trvání smlouvy i po jejím skončení, a to až do doby než se tyto informace stanou obecně známé. To neplatí v případě, kdy Správě vznikne povinnost výše uvedené informace poskytnout podle obecně závazných právních předpisů, a dále, bude-li o tyto informace požádán svým zřizovatelem. Smluvní strany dále sjednávají, že smlouva v uvedeném znění, může být kteroukoli ze smluvních stran zveřejněna v souladu s platnými právními předpisy.  
Osobní údaje vyplývající z této smlouvy budou dále zpracovávány pouze po dobu a za účelem naplnění smlouvy a v souladu s platnými právními předpisy. Všeobecné nakládání a zpracovávání osobních údajů vyplývá zejména z nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) a vnitřního předpisu Správy – Směrnice č. 01/02/2018 o zpracování osobních údajů, která bude HS poskytnuta na vyžádání.
5. Vyskytnou-li se události, které některé ze smluvních stran částečně nebo úplně znemožní plnění jejich povinností podle smlouvy, jsou povinni se o tom bez zbytečného prodlení informovat a společně podniknout kroky k jejich překonání. Nesplnění této povinnosti zakládá nárok na náhradu škody pro stranu, která se porušení smlouvy v tomto bodě nedopustila.
6. Tato smlouva je vyhotovena ve čtyřech stejnopisech, z nichž Správa obdrží po třech výtiscích a HS po jednom výtisku.
7. Strany vzájemně prohlašují, že žádná z nich neuzavřela smlouvu v tísní za nápadně nevýhodných podmínek a na důkaz shody o všech ustanoveních této smlouvy připojují své podpisy.

Příloha č. 1 – Koncepce - Ideový záměr expozice Hradní stráže Praha, v Prašné věži Pražského hradu (Mihulka).

Příloha č. 2a + b – Předávací protokoly objektu Prašná věž/Mihulka

V Praze dne .....

V Praze dne .....

.....  
plk. Ing. Jiří Kývala  
velitel  
Hradní stráž

.....  
Ing. Ivo Velíšek, CSc.  
ředitel  
Správa Pražského hradu